

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 196 (9877) | Четверг, 19 августа 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

Не допускать потерь урожая!

НЕУЕМНЫЕ ВОСТОРГИ И НИКЧЕМНЫЕ ДЕЛА

В Завьяловском районе допускают потери урожая

На огромных массивах колхозных полей Завьяловского района созрели не только рожь, озимая рожь, овес, ячмень, но и пшеница. Косовицу хлебов можно было вести полным ходом еще во второй пятидневке августа. Но во многих колхозах и МТС выжидали какой-то особой спелости зерновых на всех полях... Выжидали и не готовились по-настоящему к напряженному труду. Эта преступная беспечность некоторых руководителей МТС и колхозов пагубно сказалась на ходе уборочных работ в первые же дни жатвы.

На усадьбах МТС до сих пор стоят 50 неотремонтированных комбайнов, часть из которых должна быть переоборудована для очистки зерна на токах, не подготовлены к работе и многие сложные зерноочистительные машины.

Только в Харитоновской МТС на усадьбе стоят 11 неотремонтированных комбайнов и две машины ОС-3. Много неотремонтированных машин в Гилевской МТС.

Сейчас на полях колхозов района работает ежедневно не больше 50 комбайнов из 135, имеющихся в трех МТС. Но и эти машины используются крайне непроизводительно. За день комбайнами скашивают по 300 гектаров зерновых, то есть по шесть гектаров на комбайн.

Большинство комбайнеров не выполняет норм выработки, допускает большие потери зерна. Комбайнеры Завьяловской МТС тт. Грищенко и Гаухота, работающие на полях колхоза «Коллективист», двумя комбайнами за пятидневку скошили лишь 35 гектаров хлебов. Качество их работы очень плохое. Они оставляют большое количество колосьев на корню, часто сыплют намолоченное зерно прямо на поле. За этими комбайнами не закреплено для отвозки зерна ни одной автомашины, ни одной брички.

Большие потери на уборке допускаются в колхозах имени Тельмана и имени Хрущева, обслуживаемых Харитоновской МТС. И это удивительно, с этим смирились агрономы, руководители колхозов и МТС. Низкие темпы косовицы, неорганизованность на очистке зерна, отсутствие механизации на токах сдерживают работу колхозного хозяйства. Сельскохозяйственная артель имени Тельмана — одна из крупнейших в районе. Ее посевная площадь составляет около 13 тысяч гектаров. Чтобы выполнить

план хлебозаготовок в установленный срок, артель ежедневно должна сдавать около тысячи центнеров хлеба. Однако за пятидневку здесь сдано лишь 700 центнеров.

Причина такого отставания кроется в том, что на токах колхозов не организованы по-настоящему очистка и сушка зерна. Производительность зерноочистительных машин крайне низка, колхозники выходят на работу поздно, кончат рано. Отгружаемое на заготовительный пункт зерно то и дело возвращается обратно.

Руководители Харитоновской МТС не считают нужным механизировать токи в колхозах. В третьей полеводческой бригаде артели имени Сталина на току стоит лишь одна вилка, к тому же неисправная. Колхозникам приходится очищать зерно вручную. Когда об этом хлеборобы сказали директору МТС т. Солякину, то он невозмутимо ответил:

— Критиковать-то вам хорошо, а вот переоборудовать комбайн для очистки зерна труднее...

Сам т. Солякин в тракторных бригадах и комбайновых агрегатах бывает очень редко, не интересуется работой механизаторов, не требует от специалистов ответственности за порученное им дело.

На токах колхозов Завьяловского района скопилось больше 150 тысяч пудов зерна, а график хлебозаготовок срывается изо дня в день. План третьей пятидневки августа не выполнен и наполовину.

Колхозы «Победа коммунизма», «Комбинат», «Путь к коммунизму» до сих пор приступили к скаше зерновых культур. Артели имени Хрущева, «Красный колос», «Завет Ильича», «Победа Октября», несмотря на большое количество зерна, скопившегося на токах, сдали всего лишь по 15—20 тонн.

В райкоме и райисполкоме часто можно слышать громкие речи о богатом урожае, об успехах отдельных колхозов. Очевидно эти успехи вскружили голову завьяловским руководителям, и они не видят грубых ошибок, крупных недостатков в организации жатвы и хлебозаготовок.

С. БУРЧИК, (Наш соб. корр.)

Завьяловский район.

НЕ ОСТАВИМ В ПОЛЕ НЕ УБРАННЫМ НИ ОДНОГО КОЛОСА!



ПОМНИ!

Один не убранный колос с квадратного метра поля это потеря 8-10 килограммов зерна с гектара

Медлят с развертыванием уборки

Ныче в Косихинском районе посеяно зерновых культур на 23 тысячи гектаров больше прошлого года. Во много раз возрос объем уборочных работ в МТС и колхозах, вести их необходимо высокими темпами. Однако в районе не спешат с косовицей хлебов.

На полях колхозов зоны Косихинской МТС тихо. Во всех полеводческих бригадах сельскохозяйственной артели «Завет Ильича» комбайны стоят на приколе. Только в четвертой бригаде комбайнер Иван Шаховцев начал косовицу поля. Но и он сделал лишь несколько прогонов, намолотив 10 центнеров зерна.

На большей части поля хлеб созрел, но уборка идет медленно.

— У нас считают, — говорит т. Шаховцев, — что уборку следует начинать, когда созреет весь массив.

Бригады первой полеводческой бригады т. Сусликова рассказывает:

— Директор Косихинской МТС т. Пискунов и председатель артели т. Лыткин не торопятся начинать жатву. Да, признаюсь, мы и не готовы к ней.

Наконец в бригаде решили все же начать уборку. Тогда обнаружилось, что у комбайна «Сталинец-6», на котором будет

работать комбайнер Самынин, нет полотна. Послали в МТС, но оттуда привезли полотно к «Комуняру». Так в этот день и не приступили к жатве.

Созрела рожь и на полях, обслуживаемых Малаховской МТС. Секретарь райкома партии по зоне этой станции т. Логинов и директор станции т. Белов в один голос заявляют, что медлить с началом жатвы нельзя. Но, говоря об этом, они не организуют уборку.

Тов. Белов только на днях отдал приказ об отпавке комбайнов к месту работ. Но этот приказ не выполнен. 9 комбайнов и сейчас неотремонтированные стоят на усадьбе. А к уборке здесь не приступили.

Не готова к началу уборки уржа Лосихинская МТС.

Недавно в Косихе проходил пленум райкома партии, обсудивший задачи районной партийной организации по выполнению постановления июньского Пленума ЦК КПСС. Пленум решил приступить к массовой уборке с 10 августа, чтобы закончить ее не позднее 5 сентября. Но решение пленума, как видно, не выполняется.

А. ПРОХОРОВ, Косихинский район.

Жатва в Горном Алтае

ГОРНО-АЛТАЙСК. (Наш соб. корр.) Колхозы области приступили к уборке урожая. На полях Майминского района уже несколько дней работают жатки. Вслед за ними на поля вышли девять комбайнов. Знатный комбайнер Горно-Алтайской МТС Василий Михайлович Битюцкий, работающий в колхозе имени Кирова, с каждого убранных гектара намолотил по 17 центнеров озимой ржи.

Развертывается жатва в горных районах. Шебалинский колхоз имени Ворошилова и онгудайская сельскохозяйственная артель имени Чапаева 17 августа отравили на пункты Заготзерно автомашины с хлебом нового урожая.

Начали уборку махорки

СМОЛЕНСКОЕ. (Наш соб. корр.) В Смоленском махорководческом выращен хороший урожай махорки. Сейчас приступили к ее уборке. Дружно ведут работу на табачных плантациях все махорочные звенья. Комсомольско-молодежное звено Марии Пупковой выработало по 25 центнеров махорки на гектаре. По 20—22 центнера махорочного сырья собирают звенья Екатерины Келлер, Марии Кузнецовой и другие. Всего в совхозе уже убрано более 30 гектаров махорки. Срубленная махорка развешивается под навесом на вешалах, просушивается и в ближайшие дни будет отгружаться на Бийскую махорочную фабрику.



Сегодня впереди:

- С. ПЯТНИЦА** — Герой Социалистического Труда, комбайнер Буденновской МТС, Кулундинского района, ежедневно значительно перевыполняет нормы при высоком намолоте зерна. Сцепом комбайнов «Сталинец-6» он уже убрал свыше 500 гектаров овса и пшеницы и намолотил 10 тысяч центнеров зерна.
 - П. ГРИГОРОВИЧ** — комбайнер Златопольской МТС, Кулундинского района, сцепом комбайнов «Сталинец-6» скошил 470 гектаров семенных трав, рожьки и овса. Нормы выработки комбайнер значительно перевыполняет и намолачивает по 120 пудов овса с гектара.
 - И. ХОЛОДОВ** — комбайнер Харитоновской МТС, Завьяловского района, комбайном «Сталинец-6» скашивает по 20 гектаров озимой ржи в день, намолачивает по 22 центнера зерна с гектара.
 - С. КРУПСКИЙ** — комбайнер Гилевской МТС, Завьяловского района, убирая личмень комбайном «Сталинец-6», выкашивает по 18—20 гектаров в день и намолачивает по 30 центнеров зерна с гектара.
 - Н. МАТВЕЕВ** — комбайнер зерносовхоза «Алтай», Табунского района, сцепом комбайнов «Сталинец-6» скашивает по 25 гектаров ячменя и намолачивает за день по 500 центнеров зерна.
 - М. ОМЕЛЬЧЕНКО** — комбайнер Фрунзенской МТС, Родинского района, скашивает за день комбайном «Сталинец-1» по 15 гектаров овса и намолачивает по 23—25 центнеров зерна с гектара.
- ТОВАРИЩИ КОМБАЙНЕРЫ! НАРАЩИВАЙТЕ ТЕМПЫ УБОРОЧНЫХ РАБОТ. НАСТОЯЧИВО БОРИТЕСЬ С ПОТЕРЯМИ ЗЕРНА. ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО.**

За дальнейшее улучшение работы школ

В решении задач коммунистического строительства важна роль принадлежит советской школе. Она призвана, как того требуют решения XIX съезда КПСС, осуществлять переход ко всеобщему среднему образованию, воспитывать подрастающее поколение в духе пламенного советского патриотизма, культурным и образованным, готовить юношей и девушек к разносторонней трудовой деятельности.

Как показал состоявшийся на днях в г. Барнауле первый краевой съезд учителей, школы Алтай продали значительную работу по дальнейшему поведению народного образования. За последние два года в крае открыты 43 новых средних школы. Ныче в строй входят еще 25 средних школ. В городах Барнауле, Рубцовске, Бийске, Горно-Алтайске в новом учебном году в восьмью классах будет обучаться 90 процентов учащихся от общего числа окончивших семилетние школы.

Учительство края прилагает больше усилий в том, чтобы неустанно повышать качество обучения и воспитания детей. Свыше 800 учителей добились в истекшем учебном году полной успеваемости, 164 школы закончили год без второгодников.

Однако органы народного образования края и в первую очередь краевой не сумели обеспечить высокого качества работы всех школ, не ведут повседневной, настойчивой борьбы за улучшение учебно-воспитательного процесса, не внедряют в широкую практику опыт мастеров педагогического труда.

В результате этого успеваемость в крае за несколько последних лет не только не поднялась, а, наоборот, недопустимо снизилась. Особенно это характерно для таких районов, как Топчихинский, Смоленский, Бузулинский, Новичинский. В Златопольской средней школе Бузулинского района, например, перешло в следующие классы лишь 42 процента учащихся. На 25 десятиклассников экзамены на аттестат зрелости сдали только 11 человек.

Попрежнему самым слабым местом в работе школ края является преподавание русского языка и математики, на долю которых падает наибольший процент неуспевающих. Многие учителя проводят уроки на низком теоретическом и методическом уровне, что также не способствует повышению успеваемости. До сих пор в крае плохо соблюдаются преемственность в обучении и воспитании детей, особенно между начальными и семилетними, а также семилетними и средними школами.

Партия и правительство, проявляя неустанную заботу о дальнейшем поведении народного образования в нашей стране, предъявляют в общеобразовательной школе повышенные требования, выдвигают перед ней ряд новых задач. Уже в предстоящем учебном году будут внесены серьезные изменения в содержание работы школ. Выולים совместное обучение мальчиков и девочек в городах, преподавание будет вестись по новым учебным программам и планам, в которых особое внимание уделяется политической подготовке учащихся с тем, чтобы они по окончании средней школы могли принять активное трудовое участие во всех отраслях народного хозяйства.

Чтобы успешно справиться с этими задачами, школы края прежде всего должны в новом учебном году добиться резкого улучшения учебно-воспитательной работы, повышения успеваемости и качества знаний учащихся. Надо повысить ответственность руководителей школ, педагогических коллективов, каждого учителя за порученное дело, объявить беспощадную борьбу с вторичностью.

Органы народного образования должны взять под неослабный контроль качество уроков, неустанно следить за повышением теоретической и методической подготовки педагогических кадров, широко организовать передачу опыта лучших учителей, добиваться соблюдения преемственности в обучении детей.

Особое внимание следует уделить политической подготовке учащихся. Для этого надо при каждой школе оборудовать физический и химический кабинеты, создать учебно-опытные участки, вести преподавание физики, химии, биологии и математики в тесной связи с жизнью, с промышленным и сельскохозяйственным производством.

Одним из серьезных недостатков в деятельности школ края является низкий уровень воспитательной работы с детьми. Имеется немало фактов, когда учителя и в целом педагогические коллективы недооценивают это дело, работают в отрыве от родителей и общественности.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении тов. Диджулиса К. К. орденом Ленина

В связи с шестидесятилетием со дня рождения тов. Диджулиса К. К. и отмечая его активное участие в революционном движении, наградить тов. Диджулиса Каролиса Криступовича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ, Москва, Кремль, 17 августа 1954 г.

Комбайнеры Украины едут на целинные земли

ВНЕВ, 17 августа. (ТАСС). В Казахскую ССР, Алтайский край, Бийскую и Улмуртскую АССР, в Челябинскую, Омскую и другие области РСФСР с Украины направлено свыше девяти тысяч комбайнеров. Восемь тысяч механизаторов выехали со своими машинами.

Призыв партии и правительства продолжить наступление на целину нашел горячую поддержку трудящихся Алтай

Пашем сверх плана Слово комсомольцев Ответ механизаторов

Пашем сверх плана

С большими воодушевлением члены нашей комсомольско-молодежной тракторной бригады встретили постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем освоении целинных и залежных земель. Оно направлено на крутой поворот сельского хозяйства, улучшение материальной благосостояния трудящихся. Чем больше получим мы новых земель, тем больше будет хлеба, масла, мяса.

Наша тракторная бригада была создана из курских механизаторов для освоения целинных и залежных земель. Весной мы подняли и засеяли 546 гектаров, перевыполнив задание на 150 гектаров. Валовой сбор зерна со всей засеянной площади превысит 10 тысяч центнеров. От проданного зерна государству с освоенной нами площади колхоз получит не менее миллиона рублей дохода.

После осеннего сева мы продолжили подем целины и залежи. Под пар и зябь поднято более 800 гектаров.

Сверх годового плана наша бригада поднимет еще 150 гектаров целинных и залежных земель. Это позволит колхозу «Красный пахарь» в 1955 году еще больше расширить площадь посева зерновых, дополнительно получить десятки тысяч пудов хлеба.

Члены нашей бригады горят желанием с честью выполнить задание партии и правительства по освоению новых земель, завоевать почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1955 года.

Слово комсомольцев

В колхозе имени Чапаева, обслуживаемом Златопольской МТС, работает специальная бригада по освоению целинных и залежных земель. Члены этой бригады — комсомольцы, прибывшие из Горьковской области. Руководитель бригады опытный механизатор т. Толкушко.

Весной, перед началом посевной члены бригады на производственном совещании взяли обязательство — вспахать в два раза больше целинных и залежных земель, чем предусмотрено планом. Они сдержали свое слово, всю вспаханную землю засеяли в лучшие сроки пшеницей и выростили высокий урожай на всей площади в 1.460 гектаров.

После того, как появились дружные всходы, комсомольцы организовали тщательный уход за посевами. Хлеба росли чистыми от сорняков.

Богатый урожай созрел на целине. Молодежь дружно приступила к жатве. Комбайнер Надежда Костенко за эти дни комбайном «Сталинец-6» скошила 150 гектаров пшеницы и намолотила 18 тысяч пудов зерна. Она с каждым днем наращивает темпы уборки. 16 августа она убрала 30 гектаров хлебов, в два с половиной раза перевыполнив норму.

Ответ механизаторов

Колхоз имени Чапаева, обслуживаемый Златопольской МТС, работает специальная бригада по освоению целинных и залежных земель. Члены этой бригады — комсомольцы, прибывшие из Горьковской области. Руководитель бригады опытный механизатор т. Толкушко.

Восемь тысяч механизаторов выехали со своими машинами. В ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем освоении целинных и залежных земель для увеличения производства зерна» механизаторы дали слово перевыполнить план поема зяби.

Большее ста гектаров пшеницы скошил комбайнер Сергей Манаев. Он ежедневно перевыполняет норму выработки и намолачивает по 120 пудов зерна с гектара. Однако в соревнованиях с Надеждой Костенко отстал.

Работа в бригаде в эти дни идет днем и ночью. Машины непрерывно доставляют зерно на ток. Здесь его подрабатывают на зерноульте и отправляют на заготовительный пункт.

Передовые бригады

Такого зерна, как выростили комсомольцы, — говорят колхозники, — пожалуй, не найдем больше в колхозе — крупное, тяжелое, чистое.

На заготовительный пункт бригада уже отравила больше двух тысяч центнеров пшеницы. Государству будет отправлено еще больше 25 тысяч центнеров.

На орошаемой площади молодые рабочие организовали свлаживание соломой и через два-три дня приступят к лопоте зяби под урожай 1955 года. В ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем освоении целинных и залежных земель для увеличения производства зерна» механизаторы дали слово перевыполнить план поема зяби.

Большее ста гектаров пшеницы скошил комбайнер Сергей Манаев. Он ежедневно перевыполняет норму выработки и намолачивает по 120 пудов зерна с гектара. Однако в соревнованиях с Надеждой Костенко отстал.

Камени

Камени. (Наш соб. корр.) Горячим одобрением встретили рабочие МТС и колхозники Каменинского района постановление ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР о дальнейшем освоении целинных и залежных земель для увеличения производства зерна.

Все пять МТС перевыполнили план освоения целины и залежи. На 705 гектаров больше плана вспахали целины тракторные бригады. Патнышевской МТС. На 350—400 гектаров перевыполнили задание механизаторы Каменинской и Стодбовской МТС.

Одним из первых выполнил план освоения новых земель колхоз имени Кирова. Здесь вспахано 2.763 гектара целины. В колхозе «Красный орден» вспахано 4.032 гектара целины, на 284 гектара больше плана. Значительно перевыполнили план освоения земель колхозы «Большевик», имени Мичурина, имени Свердлова.

Среди механизаторов Каменинской МТС заметных успехов добилась тракторная бригада Владимира Белобородова. Она подняла 1.500 гектаров целинных и залежных земель вместо 700 гектаров по плану. Почти вдвое перевыполнила годовую план тракторная бригада Василия Воронцова.

Повысим качество учебно-воспитательной работы в школах

Обращение участников первого съезда передовых учителей ко всем учителям Алтайского края

Дорогие товарищи!

Советский народ, вооруженный историческими решениями XIX съезда КПСС и последующими решениями партии и правительства, с величайшей творческой энергией борется за дальнейший расцвет промышленности и крутой подъем сельского хозяйства, за максимальное удовлетворение материальных и культурных потребностей социалистического общества.

Большая роль в решении этих задач принадлежит советской школе и ее многочисленному отряду учителей.

Выполняя исторические решения партии и правительства, учителя Алтая всю свою энергию направляют на улучшение обучения и воспитания подрастающего поколения. В крае из года в год растет число школ и учителей, не имеющих второгодников. 164 школы и свыше 800 учителей закончили 1953—54 учебный год с полной успеваемостью.

Педагогические коллективы 27-й средней школы города Барнаула, школы № 7 гор. Камня, Верх-Обской семилетней школы, Смоленского района, 1-й школы г. Бийска и ряда других наглядно показали, что при упорной, настойчивой работе, при умелом сочетании обучения и воспитания школьников второгодничество преодолимо.

Заслуженные учителя школы РСФСР Е. П. Арскина, В. Н. Голованов, А. Ф. Верхогурова, такие мастера педагогического труда, как А. И. Жук, З. Г. Семенова, А. Е. Панина, Н. Д. Лузанская, Е. В. Тарсамаева, Е. П. Гусаров, Е. И. Шрамко, А. М. Рябова и многие другие, отдают все силы воспитанию и обучению детей и добиваются прекрасных результатов.

Однако мы должны со всей откровенностью признать, что в учебно-воспитательной работе школ края все еще имеются крупные недостатки. В наших рядах есть отдельные учителя, которые проявляют в своей работе незнание педагогического дела, формально относятся к обучению и воспитанию детей, утратили чувство долга за порученное дело. Некоторые директора и заведующие учебной частью школ плохо контролируют работу учителей, не оказывают им помощи в работе.

В результате этого успеваемость в большинстве школ края неперспективно низка, тысячи учащихся остаются на второй год, большая часть детей учится на балл 3. В ряде школ запущена воспитательная работа.

Такое положение дальше не может быть терпимо. Мы призываем вас, товарищи учителя, в наступающем 1954—55 учебном году приложить все силы и знания для того, чтобы добиться коренного повышения успеваемости учащихся, улучшения воспитательной работы с детьми. В этом — главная задача!

Основной формой обучения школьников является урок. Поэтому внимание каждого учителя должно быть направлено на повышение качества уроков. Мы должны добиться, чтобы в каждой школе, у каждого учителя не было ни одного плохого урока.

Учитель обязан неустанно повышать свой идейно-теоретический уровень, творчески использовать передовой педагогический опыт, систематически изучать индивидуальные особенности, запросы и интересы учащихся.

В крае много мастеров педагогического труда, накопивших богатый опыт работы. Задача состоит в том, чтобы их опыт стал достоянием всех учителей. Нужно организовать живое, творческое общение опытных преподавателей с молодыми, помочь передовым учителям своим товарищам в овладении сложным педагогическим мастерством. Премущественно в обучении должна стать непреложным законом работа учителя.

Предстоящий 1954—55 учебный год вносит серьезные изменения в содержание работы школ. По постановлению правительства ликвидируется раздельное обучение в городских школах, вводятся новые учебные планы, программы и учебники.

Наша школа должна стать общеобразовательной, политехнической школой, готовящей учащихся не только для продолжения образования в других учебных заведениях, но и для работы во всех отраслях народного хозяйства. В свете этого неизмеримо повышается роль учителя в привитии учащимся практических знаний, умения и навыков, в установлении тесной связи школы с предприятиями, совхозами, МТС и колхозами.

Съезд призывает руководителей отделов народного образования и школ, а также всех учителей укрепить материальную базу школ, создать условия для обеспечения политехнического обучения учащихся, организовать при каждой средней школе не менее трех, а при семилетней — не менее двух учебных кабинетов, широко используя при этом местные возможности. Надо в этом году создать при каждой начальной, семилетней, средней школе учебно-опытный участок, заложить на каждом из них фруктовые сады, ягодники, разбить цветники, сделать пришкольные участки базой для опытнической работы и трудового воспитания детей. Необходимо организовать при школах юннатские и технические кружки, кружки по изучению сельскохозяйственных машин, двигателей внутреннего сгорания, широко привлекая к руководству ими специалистов промышленности и сельского хозяйства.

Важнейшей задачей учителей края является решительное улучшение воспитательной работы. Школа должна воспитывать учащихся в духе высокой идейности, сознательной дисциплины и трудолюбия, прививать им навыки культурного поведения.

Съезд призывает учителей к тому, чтобы в каждой школе был установлен строгий режим, единые требования и образцовый порядок.

Помня о том, что коллектив — есть форма организации учащихся, всецело отвечающая задачам коммунистического воспитания, мы, учителя, должны создать у школьников заинтересованность в работе коллектива, воспитывать у них чувство ответственности за класс, школу, умение проявлять инициативу.

Основой крепкого, здорового коллектива учащихся является хорошая работа школьных комсомольских и пионерских организаций. Съезд призывает руководителей школ, учителей края оказывать самую активную помощь комсомольским и пионерским организациям в выполнении решений XII съезда ВЛКСМ, добиться, чтобы они заняли авангардную роль среди ученических коллективов.

Особое внимание должно быть обращено на научно-атеистическое воспитание учащихся в духе воинствующего материализма. Учителя должны вести антирелигиозную пропаганду среди родителей и населения, выступать активными борцами против религиозных суеверий и предрассудков.

Главное значение в улучшении воспитательной работы и в укреплении сознательной дисциплины учащихся имеет личный пример и авторитет учителя и классного руководителя. Мы, учителя, должны ежедневно и ежечасно помнить об этом.

Съезд призывает учителей принять активное участие в проведении всей работы по коммунистическому воспитанию учащихся совместно с партийными, советскими, комсомольскими, профсоюзными организациями и широкой общественностью, добиться единства действий школы и семьи в вопросах воспитания и обучения детей, вести борьбу с преобразованием пережитков в быту отдельных родителей. Учителя должны развернуть большую воспитательную работу среди населения, решительно осуждая всякое отклонение от норм и правил социалистического общежития.

Съезд призывает учительство края развернуть широкую массово-политическую работу среди рабочих, колхозников, труженников МТС и совхозов по пропаганде решений партии и правительства, организовать чтение лекций, проведение бесед на политические и естественно-научные темы, выпуск стенных газет, боевых листов, выступление художественной самодеятельности.

Алтай вступил в решающий период борьбы за хлеб, за выполнение обязательств — собрать в этом году не менее 400 миллионов пудов зерна. Наш долг — помочь колхозникам, механизаторам МТС и совхозам провести уборку и хлебозаготовку в сжатые сроки.

Съезд выражает уверенность в том, что учителя Алтая вместе со всем учительством страны успешно справятся со стоящими перед ними задачами по обучению и воспитанию молодого поколения будущих строителей коммунизма.

Принято на первом съезде учителей Алтайского края.

В КРАЙНОМЕ КПСС

Об обращении участников первого съезда передовых учителей ко всем учителям Алтайского края

Бюро крайкома КПСС постановило:

1. Одобрить обращение участников краевого съезда передовых учителей ко всем учителям Алтайского края, призвавших всех работников народного образования добиться в 1954—55 учебном году зна-

чительного повышения успеваемости и улучшения качества учебно-воспитательной работы.

2. Обязать крайком, крайком профсоюза учителей, Горно-Алтайский обком, горкомы, райкомы КПСС организовать обсужде-

ние данного обращения во всех педагогических коллективах, среди родителей и общественности, на августовских учительских совещаниях, разработать мероприятия, направленные на улучшение учебно-воспитательной работы в школах.

Разработка В. И. Лениным аграрной программы Коммунистической партии

Высшей целью деятельности Коммунистической партии Советского Союза является борьба за коренные интересы рабочего класса и трудового крестьянства. В интересах трудящихся партия организовала победу рабочего класса и трудового крестьянства нашей Родины в октябре 1917 года и установила диктатуру пролетариата. Советский народ под руководством Коммунистической партии ликвидировал эксплуататорские классы, построил социализм и создал материально-техническую базу для постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Одним из решающих условий этих всемирно-исторических побед Советского Союза являлось создание Коммунистической партией нерушимого союза рабочего класса и трудового крестьянства под руководством рабочего класса.

В борьбе за создание этого союза важнейшее значение имеет разработка великим Лениным аграрной программы Коммунистической партии, составной части ее общей революционной программы.

«Под аграрной программой, — писал Ленин, — мы разумеем определение руководящих начал социал-демократической политики в аграрном вопросе, т. е. по отношению к сельскому хозяйству, к различным классам, слоям, группам сельского населения» (Соч., т. 6, изд. 4, стр. 91).

Аграрная программа Коммунистической партии создавалась В. И. Лениным на основе изучения богатейшего материала мировой истории аграрных отношений, на основе обобщения опыта революционного движения рабочих и крестьян в разных странах в разные периоды, на основе тех аграрных отношений, которые сложились в России после реформы 1861 года.

сительную экономическую отсталость русского капитализма.

Реформа 1861 года, явившаяся шагом вперед по пути смены феодального, крепостнического способа производства капиталистическим, подорвала крепостнические отношения, но не уничтожила их.

После реформы 1861 года крестьяне вынуждены были за свое «освобождение» выплачивать в течение 49 лет выкупные платежи вместе с процентами по ним свыше 2 миллиардов рублей золотом, что превышало в 2—3 раза стоимость земли по существовавшим тогда ценам. Кроме того, у бывших помещичьих крестьян во время реформы было отрезано в среднем около 20 процентов всей земли, находившейся раньше в их пользовании. 10,5 миллиона крестьянских дворов, попрежнему заделанных князья и крепостнической кабалой, имели всего 75 миллионов десятин земли, то есть вдвое меньше того, что было нужно хотя бы для обеспечения их полуголодного существования.

Крестьянство и после реформы продолжало владеть жалким существованием. Оно было беззащитным против дикого произвола и издевательств со стороны помещиков.

Пережитки крепостничества в России, обуславливавшие средневековую дикость и отсталость русской деревни, задерживали развитие экономической, политической и культурной жизни страны. В этих условиях буржуазная революция в России была неизбежна. Аграрный вопрос составлял основу этой революции и определял ее национальную особенность. Своеобразие аграрного вопроса заключалось в том, что в период необходимости уничтожить средневековое землевладение и покончить с пережитками феодализма в стране. Таким образом, особенность исторического развития дореволюционной России определяла исключительную остроту аграрного вопроса, ставшего основой политической жизни страны.

партии по аграрному вопросу, блестяще разработанная В. И. Лениным в генеральных произведениях «Проект программы нашей партии», «Аграрная программа русской социал-демократии», «Аграрный вопрос и «критика» Маркса», «Аграрная программа социал-демократии в первой русской революции 1905—1907 годов» и ряде других работ, основывалась на союзе рабочего класса с крестьянством, на развертывании всех революционных возможностей крестьянства.

Великая заслуга В. И. Ленина состоит в том, что он, исходя из указаний Маркса и Энгельса, первым разработал и обосновал политику пролетариата по отношению к крестьянству.

Еще в 1894 году в первой своей работе «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», В. И. Ленин поставил перед рабочим классом задачу завоевания союзника и выполнения роли вождя в революции. Русский рабочий, говорил он, поднимаясь во главе всех демократических элементов, свалит абсолютизм и поведет русский пролетариат прямой дорогой открытой политической борьбы к победоносной социалистической революции.

Учитывая неизбежность революции в России, В. И. Ленин призывал все крестьянство на борьбу против царя и помещиков. Уже в искровском проекте аграрной программы и в работе «Аграрная программа русской социал-демократии» В. И. Ленин дал ясные указания, что в основе аграрной программы марксистской партии должно быть требование национализации земли, которое должно рассматриваться при определенных политических условиях, как лозунг крестьянского восстания.

Однако на первом этапе борьбы, когда задача состояла в том, чтобы пробудить революционное сознание крестьянских масс, В. И. Ленин и его единомышленники считали необходимым выдвинуть требование



СТАЛИНГРАДСТРОЙ. В котловане ГЭС и водосливной плотинки развернулись бетонные работы. Одновременно с укладкой бетона в фундаментные плиты ведется установка железной арматуры. На снимке: монтаж арматуры. Фото А. Маклецова. (Фотохроника ТАСС).

На целинные земли

Охваченные патриотическим стремлением принять личное участие в освоении целинных и залежных земель, колхозники многих западных областей Союза с семьями переселяются на Алтай. Государство предоставляет им большие льготы. Каждой семье выдается ссуда до десяти тысяч рублей сроком на десять лет для строительства дома. Причем 35 процентов стоимости дома погашается государством. Кроме того, новоселы получают в кредит до полутора тысяч рублей на приобретение домашнего скота. Семьи новоселов на два года освобождаются от всех видов платежей государству. По числу прибывших семей и колхозам уменьшаются платежи государству.

456 семей уже выехали в колхозы Алтая. В Кошкинском районе живет 145 семей из Вологодской и Каменской областей. Хорошо приняли их местные партийные и советские организации и колхозники. Новоселы обеспечены квартирами, им отведены земельные участки, выдан домашний скот. Особенно заботливо отнеслись к прибывшим в сельхозартели «Путь Ленина», «Красное поле» и других. Постоянную помощь 67 семьям новоселов оказывают в Троицком районе. Благодаря прибывшим многие колхозы сейчас полностью обеспечены рабочей силой.

В скором времени в край ожидается прибытие еще около 400 семей колхозников из западных областей СССР.

Начато строительство гардино-тюлевой фабрики

ГОРНО-АЛТАЙСК. (Наш соб. корр.). В городе начаты подготовительные работы к пуску первой в Западной Сибири гардино-тюлевой фабрики. Под новое предприятие отведено большое здание, в котором устанавливается более 50 точно-вязальных машин.

Из сырья текстильных предприятий Барнаула Горно-Алтайская фабрика будет выпускать в сутки около 25 тысяч метров гардинного полотна различных рисунков. Позднее здесь будет освоено также производство резины, различной тесьмы и других изделий леготекстиля.

Первую продукцию фабрика выпустит в конце нынешнего года.

Первые дни уборки урожая на Алтае

От специальных корреспондентов «Правды»

Хлеборобы Алтая помнят 1938 год. То был год действительно необыкновенный — под колхозов и совхозов принесся урожай беспрецедентно высокий. Ныне выращенный хлеб намного обильнее и лучше. Самый высокоурожайный год в истории Алтая преждойден.

Алтай сегодня — это не столь бескрайние степи, сколь бескрайние хлеба. От Барнаула на сотни километров до земель Казахстана стоит сплошной стеной щипцы, просторятся янтарные разливы ячменя и серебреныя дали озсов. Хлеба эти покрыли вековую целинну Кузундическую степь, сейчас Кулуна — сплошное хлебное поле, перемежающееся с черными обширными квадратами подъятой целины под урожай 1955 года.

Все это — живое свидетельство неисчерпаемых возможностей нашего социалистического сельского хозяйства, способностей советских людей быстро приводить в движение колоссальные экономические резервы. Победа беспорочна! Люди радуются урожаю, выращенному их трудом на землях, от века не паханных, освоение которых было извечной мечтой.

На поля вышли комбайны. Первые колонны автомашин с зерном двинулись к элеваторам.

— Вот и пошел хлеб с целины, добро пошел! — комбайнер Герой Социалистического Труда Семен Пятница стоит на мостике комбайна, и автомашины одна за другой уходят от его агрегата.

Каждые шесть минут два грузовика увозят от уборочного агрегата Пятницы зерно прямо на элеватор: урожай овса на этом поле — 120 пудов с гектара.

— А вот там пшеница, — показывает Семен Пятница на необозримое черное поле, — там 180 пудов с гектара будет.

Так повсюду — хлеба ровны, чисты, умогательны. За двести километров от колхоза «Память Ленина», в котором работает Семен Пятница, на полях колхоза имени Буденного косит ячмень комбайнер Александр Тарсуков. Он пробует брать на полный хедер, затем на две трети, на половину хедера, и все же машина не успевает промолотить колос — здесь урожай 200 пудов с гектара. Мастер озобочен. Молодые помощники, оружив мастера, с удивлением спрашивают: как же быть — неужели брать только на одну четверть хедера?..

Небо ясно. Сух. Зной. Теплы и тихи лунные ночи.

Всюду говорят: надо беречь каждый час этой на редкость удивительной погоды.

Небывало большой урожай, разительно расширились площади хлебов требуют высокой организованности, слаженности и, попросту сказать, подвижничества труда.

Первые дни уборки показывают громадный подъем активности колхозных масс, их стремление убрать урожай быстро и хорошо. Съезду опустели люди — на полях, в комбайновых агрегатах, на вывозке зерна государству.

Эти же первые дни с очевидностью свидетельствуют и о другом — о явном отставании и слабости организаторской работы на уборке. Это может показаться невероятным, но такое положение. Уборка идет, а мобилизованности партийных организаций, оперативности и действенности руководства во многих районах не чувствуется. Все еще идут длинные, томительные совещания и заседания, различные инструкции, на которые отвлекаются целыми днями люди от комбайнов, с токов.

Политические организаторы на группах комбайнов в одних местах подобраны крайне неудачно, формально, а в других — совсем не подобраны. Табунский райком направил организаторами часть людей, совершенно не способных вести политическую работу.

На полях много неразберихи и неорганизованности.

Мы побывали в тракторной бригаде Табунской МТС у известного кубанского механизатора Дмитрия Помигуня. Колхозники сельхозартеля имени Сталина с помощью этой бригады вырастили на целинных землях прекрасный урожай. Хлеба созрели, но три комбайна стоят. Механизаторы бригады в крайнем волнении: секретарь Табунского района партии т. Деятарьев оторвал косовицу современного хлеба, несмотря на то, что главный агроном МТС дал распоряжение об уборке. В чем же дело? В районе не подготовлены тока и зерноочистительные машины, виду этого сочтено необходимым подождать с косовицей.

Факты искусственной задержки уборки есть и в других районах Кузунды, — факты, объяснимые обывачьями раскachi.

Как правило, тока еще не готовы. Очистительные машины стоят на станциях железных дорог, в населенных пунктах и городах. Машино-тракторные станции Пайвинская и Чапаевская даже не знают, что направленные им «ВММ» уже несколько дней как сгружены на станции Кузунды.

Хлеб уродился великий. Базазос бы, что и отношение к нему будет хозяйское, а на самом деле с первых же дней кобле наблюдаются небрежность, беззаботность в сохранении зерна, к уборке урожая. На многих токах нет весов. Хлеб принимается из-под комбайнов на глаз, и уже есть факты недостачи крупного количества зерна. Такое положение имеет место, в частности, в первой полководческой бригаде колхоза имени Сталина, Табунского района, где недостает уже 900 пудов зерна.

Все эти неполадки задерживают сдачу хлеба государству. Во многих местах обильными сборами членов колхозов решено не только в кратчайший срок выполнить план обязательных поставок, но и продать государству значительное количество пшеницы, ячменя, гречихи, проса, овса. А приежка хлеба на элеваторах с первых же дней торжествует. В печати уже указывалось на беспечное отношение Министерства заготовок и его местных органов к предстоящему приему зерна. Положение не исправлено до сих пор. На Кузундическом и Славгородском элеваторах автомашины с хлебом попрежнему простояют по 40—50 минут в ожидании результатов анализа зерна и его разгрузки.

Вся страна следит за Алтаем и оказывает ему всемерную помощь. Бесконечные эшелоны с грузовыми автомашинами движутся по железным дорогам в Кузундическую степь. Путь сюда комбайновые агрегаты из Ставрополья и с Кубани. Созданы все условия, чтобы взять с поля все, что они дали. И требуется все эти силы по-хозяйски, заботливо и душевно встретить и умело использовать. Многие колхозы оказались совершенно не готовыми к этому: прибывающие по-настоящему не устроены, работа им не определена, питание не налажено.

С каждым днем уборочные работы расширяются, становятся все сложнее и напряженнее. Возрастает активность масс, охваченных решимостью с честью убрать богатейший урожай. На коммунисты Алтая возложена большая и почетная задача — возглавить и направить усилия хлеборобов. Каждая партийная организация, будь она городская или деревенская, каждый коммунист призваны на деле доказать умение решать ответственные народнохозяйственные задачи.

Б. АБЕРЧЕНКО.

В. ВЕЛИЧКО.

(«Правда» 17 августа).

ВЫСТАВКА ПОКАЗЫВАЕТ МОЩНЫЕ РЕЗЕРВЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Встреча животноводов

Шестнадцатый день работы выставки начался встречами экскурсантов с передовиками сельского хозяйства и учеными. В конференц-зале административного корпуса собрался сотня полеводов, агрономов, механизаторов нечерноземных районов страны. Доктор сельскохозяйственных наук Н. Аволин рассказал им о методах повышения плодородия почвы и урожайности в нечерноземной полосе.

Более 500 животноводов Воронежской, Тамбовской, Ленинградской, Днепропетровской и других областей встретились в лекционном зале «Манеж» с вологодской колхозницей Героин Социалистического Труда А. Лосковой.

Заведующая животноводческой фермой поделилась опытом своей 23-летней работы по выращиванию животных в колхозе «Буденновский», Вологодской области. За это время она и ее товарищи вырастили более одиннадцати с половиной тысяч голов свиней.

— Много было трудностей на нашем пути, — говорит Лоскова. — Начали мы свою работу в старых, неблагоустроенных для животных помещениях. Тогда мы боролись за получение тонны приплода от каждой свиноматки в год. Наш опыт удался — впервые в 1935 году получили тонну не за год, а за восемь месяцев. С тех пор из года в год мы повышали продуктивность свиней. В 1940 году получили от свиноматки около 4,5 тонны приплода. Тогда это было признано мировым рекордом. Мы пошли дальше и решили еще получить не менее ста племенных поросят от свиноматки. О том, чего мы достигли на этом пути, говорят цифры — за 15 месяцев от свиноматки нами получено 170 голов первоклассного молодняка общим весом более пяти тонн.

Завязывается оживленная беседа. Колхозники задают много вопросов, на которые тов. Лоскова обстоятельно отвечает.

Во время встречи знатная свиноварка продемонстрировала выращенных ею животных.

В павильоне Узбекской ССР встретились хлопководы Таджикистана и Узбекистана. Герой Социалистического Труда Давлат Файзаев из колхоза имени Ленина, Таджикской ССР, Герой Социалистического Труда В. Филиппов — председатель колхоза «Москва» той же республики, колхозница Батайрахан Ахмедова из Узбекистана и другие поделились опытом получения высоких урожаев хлопка в своих республиках. Хлопководы решили совместно ознакомиться с достижениями других республик на выставке, затем собраться вновь, чтобы обобщить опыт.

Сотни экскурсантов посетили экспонатные участки, где созрел богатый урожай многих сельскохозяйственных культур, плодородный сад, животноводческие и птицеводческие фермы. Вечером для участников и экскурсантов выставки были организованы концерты, киносеансы.

За две недели выставку посетило около одного миллиона человек, в том числе более пятидесяти тысяч экскурсантов и участников выставки. Для них в лекториях, павильонах и на экспонатных участках было организовано 56 лекций и бесед ученых и передовиков сельского хозяйства.

(ТАСС).

Опыт участников выставки внедрять в производство

Неустанно бороться за обилие кормов

Мне с группой алтайских колхозников посчастливилось побывать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в первые дни ее открытия. Осматривая выставку, все мы еще раз убедились в том, какую огромную заботу проявляют партия и правительство о развитии сельского хозяйства, о его технической оснащении. Мне, как зоотехнику, необходимо было более подробно ознакомиться с животноводством, особенно с натуральными экзотами. Поэтому большую часть времени я провел в павильонах, отражающих достижения животноводов.

Много нового и интересного я узнал в павильоне «Крупный рогатый скот», где показаны представители тридцати восьми основных пород крупного рогатого скота во главе с самой высокопродуктивной породой — костромской из племенного совхоза «Караваев», Костромской области. Корова Камса-1867 этой породы за 300 дней лактации дала 12.005 килограммов молока с содержанием жира 4,01 процента. Выставлены в этом павильоне лучшие представители симментальской породы скота — бык Вальс из совхоза «Бардинский», Красноярского края, с живым весом 1.115 килограммов, корова Зюзуля-21 из колхоза имени Кирова, Мало-Денинского района, Черниговской области, давшая за 300 дней четвертой лактации 12.761 килограмм молока. Высший суточный удой молока этой коровы — 55,9 килограмма.

В павильоне «Свиноводство» представлены свиньи девятнадцати пород. Рекордистом по живому весу является хряк крупной белой породы — Самоучка-3885 из колхоза «Венны Заря», Краснодарского края, с живым весом 530 килограммов в возрасте 4 года 7 месяцев. Представлены здесь и высокоплодовые свиноматки.

В павильоне «Овцеводство» представлены в основном тонкорунные и полутонкорунные породы овец. Среди них наиболее выдающиеся по продуктивности — асканийская, кавказская, сальская, алтайская, Баран № 1499 асканийской породы рождения 1949 года имеет живой вес 152 килограмма, настриг шерсти 19,3 килограмма, при длине шерсти 9,5 сантиметра. Баран № 264 алтайской породы рождения 1949 года с живым весом 132 килограмма дает в год по 18,6 килограмма шерсти длиной 10 сантиметров. Из грубошерстных овец обращают на себя внимание овцы романовской породы, обладающие большой плодовитостью. Одна матка за один окот приносит пять—шесть агнят.

Научая методы новаторов сельскохозяйственного производства и передовых хозяйств, убеждаешься в том, что при правильном уходе и содержании животных решающее значение имеет хорошо организованная кормовая база. Колхоз имени Калинина, Шаумянского района, Армянской ССР, благодаря введению в рацион коров силоса и сочных кормов в достаточном количестве и установке автопоилок полная среднегодовые валового молока от каждой коровы с 503 килограммов в 1949 году до 3.345 килограммов в 1953 году. Колхоз «Организатор», Архангельской области, имеет на сто гектарах пашни, лугов и пастбищ 34 головы крупного рогатого скота, в том числе 16 коров. На каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ колхоз получает по 455 центнеров молока. Добивается он этого за счет

правильного кормления животных. Одна корова здесь получает в год в среднем сочных кормов — 103 центнера, грубых — 16,8 центнера и концентрированных — 12,8 центнера.

Таких успехов в развитии животноводства может добиться каждый колхоз нашего края. В этом убеждены все работники животноводства, с которыми мы вместе побывали на выставке. Главное, от чего будет зависеть успех дела, — это крепкая кормовая база. Поэтому работники в своих колхозах и совхозах за создание обилия кормов для животноводства, расширение посевов силосных культур, особенно кукурузы и подсолнечника, а также кормовых корнеплодов.

Кроме того, нужно повышать культуру животноводства, широко внедрять в колхозное производство достижения науки и передового опыта. В этом деле исключительно велика роль специалистов сельского хозяйства — зоотехников и агрономов. Мы должны помочь колхозам и колхозникам укрепить кормовую базу, заготовить больше силоса, корнеплодов, картофеля и других сочных кормов, освоить новые приемы и методы работы на животноводческих фермах — внедрить автопоилки, стойлово-лазерное содержание скота, новый распорядок дня на фермах со сбалансированными кормами, механизацию кормоприготовления и т. д.

Большую помощь в этом нам окажут колхозники, побывавшие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, повторившие там богатый опыт передовых животноводов страны, ставшие страстными поборниками всего нового, передового, полное желание внедрить передовой опыт у себя в колхозах, на фермах, в МТС.

Вместе со мной в группе экскурсантов на выставке были члены колхозов Рубцовского района, доярки, телатницы и коноводы Шинюновского района. Делясь впечатлениями о выставке, все они высказывали горячее желание внедрить передовые методы ведения животноводства у себя в колхозах. Старшие чабаны сельхозартели имени Сталина, Рубцовского района, т.д. Петыгин и Ваум решили принять все меры к тому, чтобы в этом году было заготовлено на каждую овцу не менее полутора центнеров силоса. Они намерены организовать кормление овец и уход за ними так, чтобы в будущем году добиться высоких показателей по продуктивности, достойных для широкого показа на ВСХВ.

Доярки Шинюновского района т. Горнилова из колхоза «Путь Ленина» и т. Кальченко из колхоза имени Димитрова будут добиваться того, чтобы на фермах было внедрено автопоение, заготовлено обилие сочных и концентрированных кормов, чтобы корма давались коровам только в подготовленном виде.

Заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Красный пахарь», Шинюновского района, т. Ракович будет переводить коров на стойлово-лазерное содержание и внедрять новый распорядок дня на ферме. Все участники выставки и экскурсанты, едущие в Москву, полны решимости трудиться так, чтобы в следующем году их колхозы были представлены на выставке широким показом.

А. ОДИНЦОВ,

старший зоотехник управления животноводства крайсельхозуправления.

Учиться, совершенствоваться, расти

Учиться, совершенствоваться, расти! — с таким твердым намерением покидал я Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Осматривая павильоны, я поражаюсь размаху творческой мысли советских людей, убеждаюсь еще раз в могучей жизнеутверждающей силе нашего советского образа жизни.

На выставке я узнал о многих усовершенствованных машинах, предложенных знаменитыми механизаторами. Все нововведения, применяемые П. Ангелиной, Д. Гончаром, Ф. Чабановым, С. Патинцей, я тщательно изучил и твердо решил использовать их в своей работе.

Я решил бороться за применение всех передовых методов работы на комбайне, чтобы снова быть участником выставки — всенародного показа трудовых достижений и побед.

Богатый урожай вырастила нынче колхозница сельскохозяйственной артели «20 лет Октября». В этом колхозе я работаю девятый год, но никогда еще не испытывал такого подъема сил, как нынче. Мой сценарий в поле. Я рассказал комбайнеру Усть-Пристанской МТС т. Савостьянову о групповом методе работы лучших комбайнеров, о котором подробно рассказывалось на выставке. И Савостьянов, и я хорошо знаем, как сдерживает работу комбайна нехватка тягла для отгрузки зерна. Групповой метод, который мы решили применить нынче, дает возможность эффективно использовать транспортные средства. Мы работаем ночью и днем, при любой погоде, на любом хлебе.

Обязательство — намолотить не меньше 15 тысяч центнеров зерна — наш агрегат выполняет с честью. В этом нам поможет опыт передовых механизаторов страны, о котором я узнал на выставке.

К. ЧУЙНОВ,

комбайнер Усть-Пристанской МТС, участник ВСХВ.

Изучают опыт участника ВСХВ

АЛЕЙСК. (Наш. соб. корр.). Недавно группа председателей колхозов, специалистов сельского хозяйства, директоров МТС, Алейского района, побывала на экскурсии в орденском колхозе имени Молотова, Шинюновского района, который является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Председатель колхоза депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда Федор Митрофанович Гринько ознакомил гостей со всеми отраслями хозяйства артели, поделился опытом организационной работы. Внимательно изучали экскурсанты передовое хозяйство. Особенно им понравились добротные животноводческие помещения, тока и сар.

Председатель колхоза имени Сталина А. И. Кретов, вернувшись с экскурсии домой, рассказал колхозникам о передовом колхозе имени Молотова. Правление артели и партийная организация посоветовались с членами артели, решили по примеру колхоза имени Молотова построить механизированный бетонированный ток. Для этой цели колхозом уже оформлена государственная ссуда, заготовлены строительные материалы, начаты строительные работы.

Многие из опыта участника ВСХВ будут внедрены в производство и в других колхозах Алейского района.



На строительстве жилых домов в зерносовхозе «Алтай». На снимке (слева направо): бригадир Николай Мартынов и члены бригады Сергей Ланин, Владимир Белый и Борис Тимошенко за осмотром деталей для сборки очередного дома. Фото В. Николаева.

Наш ответ на обращение коллектива Прутского совхоза

Новый зерновой совхоз «Алтай» начал свое существование с 3 апреля текущего года. В этот день в Табуны прибыл первый поезд с молодыми москвичами. В скором времени приехали сюда комсомольцы и молодежь из Ульяновска, представители Кубани и Кузбасса — всего 392 человека.

Преодолевая трудности организационного периода, механизаторы нового хозяйства в первой половине мая вспахали и засеяли 6.719 гектаров, выполнив установленный план на 131 процент. К 10 июля было значительно превышено задание по подему паров. Всего вспахано целины и залежей 11.600 гектаров.

Наряду с полевыми работами закладывалась и усадьба нового совхоза — производилась вывозка стандартных домов из Кузудуны, заготовка и доставка леса, камня и щебня. И лишь в середине июня мы смогли по-настоящему взяться за строительство.

Надо сказать, что среди новоселов, прибывших в совхоз, почти не было строительных рабочих. Четыре плотника, два столяра, два каменщика — вот и все специалисты, которыми мы располагали. Тогда строителями стали наши механизаторы: шоферы, трактористы, комбайнеры и прицепщики. Строительные бригады возглавлял заведующий гаражом автомеханик т. Чернов, управляющие участками т. Брагин, Тетюнин и Лазарев, а также бригадир тракторно-полеводческих бригад т. Богданов, Халарис, Мамаев, прицепщик Рима Колдова и другие. Под руководством молодого техника-строителя т. Белозерова они широко развернули работу по сооружению жилищ.

Особый трудовой энтузиазм проявила бригада Рима Колдова в составе 10 девушек-москвичек. Девушки построили два кирпичных сарая, вырыли котлован под две печи для обжига кирпича, оборудовали две глинозасменные ямы и уже изготовили 10 тысяч штук кирпича для жилищного строительства.

Высокой производительности добились члены монтажной бригады во главе с т. Черновым. Они трутятся на строитель-

ных площадках с раннего утра и до поздней ночи, значительно перевыполнив нормы. Не отстают от них и бригады тт. Чурлина и Мартынова. Столяр коммунист Евгений Рудаков обеспечивает строителей опалубкой и руководит работой совхозной пиломатериала.

Бесперебойно доставляют на стройку песок, камень, щебень и другие стройматериалы наши шоферы.

Отлично трутятся на кладке фундаментов каменщики т. Жариков. Она одновременно обучает этой профессии своих подруж. Хорошо работает и каменщик т. Протасов.

Сейчас в совхозе уже построено 20 двухквартирных домов из 23 по плану. В шестнадцати домах новые жильцы сிரавились новоселье.

Сейчас заканчивается сооружение остальных трех двухквартирных зданий, идет строительство трех рубленых домов, заложены фундаменты под четыре двухквартирных стандартных дома. Одновременно возводятся столовая, баня, магазин, контора совхоза. Введено в строй два новых буровых колодца и заложен фундамент под центральные ремонтные мастерские.

Двадцать семей кубанцев и керемовцев строят индивидуальные дома. В основном они уже готовы, осталось завершить некоторые отделочные работы. В конце этого месяца индивидуальные застройщики съезят новоселье.

Обращение коллектива Прутского зерносовхоза, призванного рабочих и специалистов новых совхозов включиться в двухнедельный по завершению культурно-бытового и жилищного строительства, нашло среди новоселов нашего хозяйства самый живой отклик. Мы берем на себя обязательство — к 1 сентября завершить выполнение плана по сооружению жилых домов общей площадью в 2.300 квадратных метров, переселить рабочих и специалистов из палаток в новые благоустроенные квартиры.

И. КАПУРА, директор зерносовхоза «Алтай», Табунский район.

По материалам «Алтайской правды»

«К чему приводит безинициативность»

В статье, опубликованной под таким заголовком в № 160 «Алтайской правды», были вскрыты серьезные недостатки в работе Залесовского райшпроткомбината. Как сообщил редакция заместитель начальника краевого управления промышленности продовольственных товаров т. Сухай, приняты меры к устранению отмеченных недостатков.

Сейчас в райшпроткомбинате значительно расширяется ассортимент выпускаемой продукции, организуется переработка овощей и грибов, увеличивается производство варенья, а также газированных напитков. Начато строительство специальных подвалов для хранения годных соков, которые будут переработаны на безалкогольные напитки.

частной собственности на землю и замены ее всенародной собственностью. В. И. Ленин еще на I Всероссийском съезде Советов крестьянских депутатов указывал, что по-старому хозяйничать нельзя.

«Если мы будем сидеть по-старому в мелких хозяйствах, хотя и воляными гражданами на волевой земле, говорил он, нам все равно грозит неминуемая гибель». (Соч., том 24, изд. 4, стр. 465). Ленин обосновал необходимость для всех организаций Советов рабочих и крестьянских депутатов общих решающих выступлений по пути к общей обработке земли без капиталистов и помещиков.

Ленин разъяснил, что историческое развитие требует перестройки всего сельского хозяйства на началах крупного производства и общественной обработки земли. Таким образом, В. И. Ленин сформулировал еще в середине 1917 года генеральное положение о социалистической перестройке сельского хозяйства, послужившее партией руководящим началом в ее дальнейшей борьбе за решение аграрного вопроса в нашей стране.

На другой же день после Октябрьского переворота был принят декрет о земле. Этим декретом вся земля в стране была национализирована, ликвидирована частная собственность на землю, покончено с пережитками феодализма в стране. Декретом о земле была доведена до конца буржуазно-демократическая революция. Только при Советской власти из рук пролетариата трудящиеся крестьяне получили в свои руки землю. Это еще больше укрепило союз рабочего класса и трудового крестьянства.

По земельному декрету крестьяне получили в бесплатное пользование более 150 миллионов гектаров бывших помещичьих, удельных, монастырских и церковных земель. Небольшая часть крупных имений с высококультурным хозяйством была превращена в крупные государственные сельскохозяйственные предприятия. Крестьяне были освобождены от ежегодных арендных платежей помещикам, которые составляли свыше 700 миллионов рублей золотом, и от уплаты задолженности крестьянскому помещичьему банку в размере 1.300 миллионов рублей золотом. Декрет о земле реализовал основные требования аграрной

программы Коммунистической партии, полностью совпавшие с коренными интересами и вековыми чаяниями крестьянства.

В 1919 году VIII съезд партии выдвинул лозунг укрепить союз рабочего класса со средним крестьянством, при опоре на бедноту и в борьбе с кулачеством. Съезд потребовал проведения в жизнь таких мер, которые были бы направлены на организацию крупного социалистического земледелия.

Однако Октябрьская революция, свергнувшая власть буржуазии и установившая диктатуру пролетариата, в силу экономической отсталости России не могла сразу как-то чудом внести социализм и уничтожить капиталистические отношения в народном хозяйстве страны, порождаемые мелкобуржуазным крестьянским хозяйством. Для этого нужен был переходный период, нужна была социалистическая переделка мелкобуржуазного крестьянского хозяйства, переделка, переводящая психологию самого крестьянства.

В. И. Ленин учил, что мелкобуржуазное хозяйство нельзя просто уничтожить, его надо социалистически переделать в длительной и упорной борьбе против его капиталистических тенденций. Таким плановым переделкой крестьянства и крестьянского хозяйства явился ленинский кооперативный план, разработанный в статье «О кооперации». В этой статье В. И. Ленин выдвинул план приобщения крестьянства к делу построения социализма через кооперацию. Кооперация, говорил он, соединяет в себе частный, личный интерес крестьянства с его общественным интересом. Ленин видел в кооперации простой, легкий и доступный для крестьянства путь перехода к социализму.

И. В. Сталин говорил, что кооперативным планом Ленина были намечены «конкретные пути постепенного повода и вовлечения основных масс крестьянства в русло социалистического строительства через кооперацию, представляющую в руках пролетарской диктатуры величайшее средство переделки мелкого крестьянского хозяйства и перевоспитания основных масс крестьянства в духе социализма». (И. В. Сталин, том 10, стр. 96).

Ленинский кооперативный план лег в основу политики коллективизации сельского хозяйства нашей страны. Исключитель-

но важное значение для победы колхозного строя имела осуществленная в нашей стране национализация земли.

Претворение в жизнь аграрной программы Коммунистической партии происходило в ожесточенной борьбе с троцкистами, зинovieвцами, бухаринцами и другими врагами Советской власти. Партия разоблачила и уничтожила всех врагов народа и руководимый Центральным Комитетом партия советский народ по пути, начертанному вехами Лениным.

Претворение в жизнь ленинского кооперативного плана, коллективизация сельского хозяйства и ликвидация кулачества, как самого многочисленного эксплуататорского класса, привели к уничтожению всех корней капитализма в нашей стране, к культурной революции в деревне, к уничтожению в ней нищеты и безземелья. Десятки миллионов бедняков поднялись до положения обеспеченных людей.

Вместо 25 миллионов раздробленных, отсталых крестьянских хозяйств наша страна теперь имеет 94 тысячи крупных колхозов, располагающих мощным производственным фондом и многочисленными нарами мастеров земледелия и животноводства. Колхозное производство обслуживает около 9 тысяч МТС, на вооружении которых к началу 1954 года находилось свыше миллиона тракторов (в 15-кратном исчислении), 270 тысяч комбайнов, свыше 260 тысяч тракторных севоделок и много других машин. Сельское хозяйство СССР занимает первое место в мире по уровню механизации всех работ в земледелии и животноводстве.

Создание и упорное развитие под руководством Коммунистической партии, социалистическое сельское хозяйство показало всему миру свою жизненную силу, свои огромные преимущества не только перед мелкобуржуазным, но и перед крупным капиталистическим сельскохозяйственным производством.

XIX съезд партии, сентябрьский, февральско-мартовский пленум ЦК КПСС наметили новую программу мощного подъема сельского хозяйства, всемерного развертывания товарооборота, улучшения организации государственной, кооперативной и колхозной торговли. Партия и правитель-

ство наметили мероприятия по увеличению производства промышленных и продовольственных товаров, улучшению их качества. Это яркое свидетельство заботы партии об удовлетворении постоянно растущих потребностей населения нашей страны.

В августе 1953 года пятой сессией Верховного Совета СССР был принят Закон о сельскохозяйственном налоге, по которому общая сумма сельскохозяйственного налога была снижена в 1953 году на 4.137 миллионов рублей, или на 43 процента, а в 1954 году этот налог уменьшится более чем в 2,5 раза по сравнению с 1952 годом. По этому Закону была введена новая прогрессивная система исчисления налога по твердым ставкам с приусадебных участков колхозников.

Проявляя постоянную заботу о материальном благосостоянии советского народа, партия наметила грандиозную программу дальнейшего увеличения производства зерна в стране за счет освоения целинных и залежных земель. Она поставила задачу — обеспечить в ближайшие два—три года крупный подъем всех отраслей сельского хозяйства, добиться создания обилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

Советский народ горячо воспринял решение февральско-мартовского пленума ЦК КПСС, самоотверженно трудится над его выполнением.

По призыву Коммунистической партии и Советского правительства более 150 тысяч советских людей из различных краев и областей принимают личное участие в освоении целинных и залежных земель. Наряду с агрономами, механизаторами, инженерами промышленных предприятий для работы в районы освоения новых земель прибыли учителя, культработники и другие специалисты. Особенно большой энтузиазм проявила наша славная молодежь, комсомол, по инициативе которого десятки тысяч юношей и девушек поехали выполнять задание партии и правительства по освоению целинных и залежных земель.

Борьба за освоение новых земель, за общий подъем всего сельскохозяйственного производства уже весной 1954 года привела к серьезным успехам. В районах освое-

ния новых земель организовано 124 зерновых совхоза с общей площадью пахотных и залежных земель в 2.532 тысячи гектаров. Вместо намечавшихся по плану 2.300 тысяч гектаров целинных и залежных земель засеяно 3.600 тысяч гектаров. Колхозы и совхозы перевыполнили государственный план сева зерновых культур и посеяли на 9,5 миллиона гектаров больше, чем в 1953 году.

Большой вклад в общее дело освоения целинных и залежных земель и обеспечения нашей страны хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами вносят трудящиеся Алтайского края. Благодаря самоотверженной работе трудящихся края и огромной помощи со стороны ЦК КПСС и Советского правительства в крае в этом году засеяно 5,8 миллиона гектаров земли, поднято около двух миллионов гектаров целинных и залежных земель. Алтайские хлеборобы борются в этом году за получение не менее 400 миллионов пудов зерна. Это возлагает на трудящихся края, на партийные и советские органы огромную ответственность за уборку и сохранение богатого урожая.

В ближайшие годы площадь освоенных целинных и залежных земель должна в крае и в целом по стране возрасти вдвое. Это позволит нам увеличить производство сельскохозяйственной продукции в стране, поднять социалистическое сельское хозяйство на новую ступень развития. Это горит о богатейших возможностях, заложенных в нашем сельском хозяйстве, по всей системе народного хозяйства и общественном строе СССР.

Огромную помощь колхозному крестьянству в борьбе за подъем всех отраслей сельского хозяйства оказывает рабочий класс, снабжая его машинами и помогая непосредственно своей работой в МТС и колхозах.

Только в Алтайском крае около 150 тысяч рабочих и служащих городов и районных центров выезжают на помощь колхозам в заготовке кормов и уборке урожая. Это является ярким свидетельством нерушимого союза и крепкой дружбы между рабочим классом и крестьянством.

Огромный трудовой энтузиазм, который проявляет рабочий класс и колхозное крестьянство в деле выполнения решенной

партии и правительства, — яркое свидетельство того, что крутой подъем сельского хозяйства в нашей стране является всенародным делом.

Аграрная программа партии обеспечила укрепление союза рабочего класса с крестьянством, содействовала сближению всех народов нашей страны, созданию нерушимой дружбы между ними.

Великая жизненная сила теории и программы Коммунистической партии по аграрному вопросу, проверенная на опыте Советского Союза, нашла широкий отклик в странах народной демократии. Коммунистические и рабочие партии стран народной демократии, вооруженные неопытным оружием аграрной программы КПСС, вырабатывали и провели в жизнь свои аграрные программы и свою тактику в деревне применительно к особенностям своих стран.

Проведенные аграрные реформы в странах народной демократии омолодили крестьянство от векового ига помещиков. Земля теперь здесь находится в руках тех, кто ее обрабатывает. Это создало соответствующую экономическую базу, способствующую укреплению союза рабочего класса и крестьянства этих стран, под руководством рабочего класса. В деревне прекратился процесс обнищания трудящихся крестьян, их жизненный уровень и материальное положение во эти годы значительно поднялись.

Крестьянство стран народной демократии добровольно вступает в кооперативные хозяйства, в товарищества по совместной обработке земли, которые получают огромную помощь от своих государств.

Руководствуясь примером советских людей, используя их богатый опыт, трудящиеся стран народной демократии при бескорыстной помощи Советского Союза добились серьезных успехов в перестройке сельского хозяйства и руководимые коммунистическими партиями своих стран строят успешно социалистическое общество.

Аграрная программа Коммунистической партии открыла широкие горизонты перед рабочим классом и крестьянством всего мира в борьбе за прекрасное будущее всего человечества.

А. ЛИЗИНА,

кандидат исторических наук.



Хороший урожай ягод и фруктов вырастили садоводы колхоза «Память Куйбышева», Шипуновского района. Сейчас колхоз вывозит на рынок малину и смородину, а скоро будет вывозить и яблоки. На снимке: садовод колхоза С. Т. Костюченко. Фото П. Ховрина.

Формализм губит дело

Начало строительства Барнаульского мясокомбината недопустимо затягивается

В 1957 году в Барнауле должен вступить в эксплуатацию крупный мясокомбинат. Его производительность намного превышает мощность ныне действующего. Сотни голов крупного рогатого и мелкого скота, свиней, птицы будут перерабатываться здесь ежедневно. Мясо, колбасы, паштеты, пельмени, пищевые желатин, гематоген и десятки других продуктов ежедневно будут рассылаться в города и села края и всей страны.

В кабинете у начальника Барнаульского строительного-монтажного управления треста «Запсибпродстрой» т. Перелюбского висит план будущего комбината. Он наглядно показывает размах строительства, расположение цехов, железнодорожных подъездных путей, зеленых насаждений. Район строительства — за хлопчатобумажным комбинатом, вдоль Оби. Но тщетно было бы искать здесь признаки строительства.

Заказчик — дирекция нового комбината во главе с т. Дроздовым и подрайон т. Перелюбский по-разному «объясняют» причины создавшегося положения. Заявления той и другой стороны удивляют поразительным равнодушием к строительству будущего комбината.

Если встать на точку зрения т. Дроздова и Перелюбского, то кажется, что трудности неперодолимы.

— Возмутительно, — заявляет т. Перелюбский. — Мы связаны по рукам и ногам: до сих пор сидим без рабочих чертежей на основные объекты. Даже чертежи на временные сооружения получили только двадцать первого июня. Больше того, до сего времени участок, отведенный под строительство, официально нам не передан. Мы не можем набирать людей, потому что не знаем, когда же, наконец, удастся начать строительство.

Претензии вполне законны. На самом деле, рабочих чертежей на основные объекты нет. Но действительно ли т. Перелюбский «связан по рукам и ногам»? Действительно ли ему ничего другого не остается, как только ждать чертежей?

Даже неискушенным людям известно, что прежде, чем начать строительство, необходимо познать материалы, установить механизмы. Но т. Перелюбский не делает этого. Сотни тысяч рублей отпущены для приобретения механизмов, а ни одного крапа нет. Из четырех автомашин только одна на ходу, остальные — в ремонте. Не на этой ли машине намеревается т. Перелюбский вывезти стройматериалы на площадку?

Кроме того, перед закладкой фундаментов главных корпусов в первую очередь необходимо построить вспомогательные сооружения — лесопильный и столярный цехи, кузню, навес для хранения механизмов, цементный склад и многое другое. Рабочие чертежи на все это имеются. Верно, они поступили с опозданием. Но прошло уже больше месяца, однако ничего не сделано. В результате и здесь сотни тысяч рублей не реализуются.

Плохо и то, что в заявлении т. Дроздова и главного инженера т. Маркова притупленно звучит старая, отжившая свой век поговорка: «за чужое» у нас голова не болит.

Земельный участок под строительство на самом деле до сих пор еще не передан: нет нужной геодезической разбивки площадки. Если рабочие чертежи задерживаются проектной организацией министерства, то геодезические работы можно провести самостоятельно.

Т. Дроздов и Марков успокоились на том, что строители металл, и особенной активности в изыскании документации не проявляют. А оба они прекрасно осведомлены, что на стройплощадке нет воды, что строить без воды нельзя и что для бурения скважин срочно необходимы рабочие чертежи.

Т. Дроздов и Марков возмущаются тем, что в строуправлении нет кадров, даже штат самого управления не укомплектован: нет ни главного инженера, ни отдела снабжения, ни производственно-технического и планового отделов. Но они ничем не помогли т. Перелюбскому в подборе кадров. Т. Дроздов и Марков полагают, что за срыв строительства отвечать придется не им, а т. Перелюбскому, для этого они запасаются всевозможными оправдательными документами.

Четвертый месяц спорят т. Перелюбский, с одной стороны, и т. Дроздов и Марков, с другой. Претензии обеих сторон друг к другу весьма основательны. Это и успокаивает спорящих: оба не виновны, виновны главы, министерство — третья сторона. В результате одна из крупнейших строек края так и не началась.

По вине т. Перелюбского, Дроздова и Маркова громадные государственные средства не используются, а над планом нынешнего года нависла серьезная угроза. До каких пор т. Перелюбский, Дроздов и Марков будут формально относиться к делу?

Г. МАЛАХОВ.

США угрожают миру и безопасности народов Азии

ПЕКИН, 17 августа. (ТАСС). Китайская печать, комментируя сообщение о предстоящей конференции на Филиппинах с целью создания военного блока в Юго-Восточной Азии, единодушно осуждает агрессивные замыслы американских правящих кругов, расценивая их как серьезную угрозу миру и безопасности народов Азии.

США, пишет газета «Женьминьцзяо», открыто проводят свою политику угрозы миру в Азии и создания новых очагов войны. Агрессивный характер создаваемого блока вполне очевиден, хотя США и пытаются представить его как организацию, якобы призванную «укрепить мир во всей Юго-Восточной Азии и юго-западном районе Тихого океана». Замышляемая американскими правящими кругами организация СЕАТО (блок в Юго-Восточной Азии) является военным блоком, направленным против Китая, и преследует цель сорвать Женевские соглашения по индо-китайскому вопросу.

Американские планы создания СЕАТО встречают растущее недовольство и отпор азиатских стран. Об этом свидетельствует тот факт, что в Юго-Восточной Азии лишь маршноточные режимы Таиланда и Филиппин попались на уловку нового пакта.

Газета «Гуаньминцзяо» указывает, что предстоящая конференция на Филиппинах несет народам Азии угрозу новой войны. Народы Азии выступают за мир и сотрудничество. Им ненавистны планы разжигания нового военного пожара. Мир и сотрудничество между народами Азии не только возможны, но и являются основой нынешних отношений между КНР и такими же ее соседями, как Индия и Бирма.

Сторонники мира Бирмы выступают против американских военных планов

ПЕКИН, 17 августа. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Центральный исполнительный комитет Бирманского комитета защиты мира призвал все страны Азии принять совместные действия для защиты мира на основе пяти принципов мирного сосуществования, содержащихся в совместных заявлениях премьер-министров Китая и Бирмы и Китая и Индии.

Комитет выступает против сколачиваемого Соединенными Штатами агрессивного блока в Юго-Восточной Азии и одобряет отказ правительства Бирмы участвовать в этом блоке.

На сессии собрания народных представителей Пекина

ПЕКИН, 17 августа. (ТАСС). Сегодня в Пекине открылась первая сессия городского собрания народных представителей.

Во вступительной речи мэр Пекина Пин Чжэнь указал, что за годы народной власти трудящиеся столицы КНР добились крупных побед во всех областях жизни. Нынешняя первая сессия собрания народных представителей Пекина, заявил Пин Чжэнь, должна повести итоги обсуждения в Пекине проекта конституции КНР, рассмотреть доклад об исполнении бюджета за 1953 год и проект бюджета на 1954 год и избрать депутатов во Всекитайское собрание народных представителей.

Заместитель мэра города У Хань выступил с докладом об итогах обсуждения населения Пекина проекта конституции КНР. Он отметил, что в ходе обсуждения население внесло к проекту конституции свыше 24 тысяч различных предложений, замечаний и поправок.

Заместитель мэра Чжан Ю-юй выступил с докладом об итогах исполнения бюджета за 1953 год и о проекте бюджета на 1954 год. Он указал, что по доходам бюджет Пекина на 1953 год был выполнен с превышением на 31,89 процента. На экономическое строительство в 1953 году было израсходовано 45,84 процента всех бюджетных средств, на народное образование и здравоохранение — 35,2 процента.

В 1954 году, указал Чжан Ю-юй, расходы на экономическое строительство увеличатся по сравнению с прошлым годом на 14,64 процента, на развитие культуры, образования и здравоохранения — на 11,79 процента. Бюджет на 1954 год, подчеркнул докладчик, должен служить дальнейшему повышению благосостояния и культурного уровня населения столицы.

Член парламента Индии о своей поездке в Советский Союз

ДЕЛИ, 18 августа. (ТАСС). Вчера состоялась пресс-конференция члена парламента Индии Анипа Сингха, возвратившегося из поездки по Советскому Союзу. Он заявил, что советский народ занят развитием хозяйства своей страны и полон решимости не допустить нового военного пожара, который помешал бы его мирной работе.

Советские люди, сказал Сингх, высоко оценивают усилия Индии по поддержанию всеобщего мира. Он отметил, что жизнен-

ный уровень советского народа высок и что советские люди хорошо одеваются и питаются. Каждому советскому гражданину обеспечены бесплатное образование, медицинская помощь и работа. Большое впечатление на делегацию произвели Московский университет и забота о студентах. Благодаря умелому планированию, сказал Анипа Сингх, в Индии не остается без работы.

Соглашение об обмене военнопленными и гражданскими лицами

ШАНХАЙ, 17 августа. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает:

14 августа главы делегаций верховных командований вьетнамской Народной армии и вооруженных сил Французского союза в смешанной военной комиссии подписали

соглашение о доставке и освобождении военнопленных и гражданских лиц. 16 августа делегация обменялась списками подлежащих доставке военнопленных и гражданских лиц.

Гоминдановцы насильственно эвакуируют китайских граждан из Северного Вьетнама на Тайвань

ПЕКИН, 17 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, в связи с насильственной эвакуацией гоминдановцами китайских граждан из Ханоя и других районов Северного Вьетнама на Тайвань представитель комиссии по делам китайских эмигрантов за границей при Центральном Народном правительстве Китайской Народной Республики опубликовал заявление, в котором содержится решительный протест против разбойничьих действий гоминдановцев.

В заявлении говорится, что чанкайшистские бандиты, подстрекаемые американскими империалистами, преследуют китайских граждан, живущих в Северном Вьет-

наме, насильственно эвакуируя их на Тайвань. Для этой цели в Ханой и Хайфон направлены самолеты и суда. «Это чудовищное преступление американских империалистов, вдохновляющих и поддерживающих открытой захват зарубежных китайцев бандой Чан Кай-ши», — говорится в заявлении. — вызвало сильное негодование китайского народа и китайских граждан за границей.

В заявлении выражается сожаление по поводу того, что Франция не препятствует преступным действиям американских империалистов, поощряющих банду Чан Кай-ши насильственно увозить китайских граждан.

События в Гоа

ДЕЛИ, 17 августа. (ТАСС). 15 августа гоаские патриоты, объединившиеся в отряд добровольцев, вступили в ряды мест в Гоа (португальское владение, расположенное на западном побережье Индии). В течение двух дней им удалось освободить несколько населенных пунктов, в том числе небольшую крепость Тарехол, на севере Гоа. По волею населения горячо приветствовало добровольцев и оказывало им помощь. В нескольких пограничных пунктах гоаская полиция пыталась воспрепятствовать вступлению добровольцев, но они продолжали свой поход, неся впереди индийский флаг.

По сообщениям, поступившим из Гоа, несмотря на мирный характер похода, многие добровольцы арестованы и брошены в тюрьмы.

Вчера португальские власти перешли к военным действиям против добровольцев, занявших крепость Тарехол. К крепости был направлен крейсер, который начал артиллерийский обстрел, после чего под прикрытием пулеметного огня был высажен десант. Солдаты арестовали добровольцев и сорвали с крепости индийский флаг, заменив его португальским.

Забастовка металлистов в Западной Германии продолжается

БЕРЛИН, 17 августа. (ТАСС). В Баварии вторую неделю продолжается забастовка металлистов. Переговоры, которые велись между профсоюзом металлистов и предпринимателями, были прерваны. Вступившие отказались согласиться на компромиссные предложения работодателя.

Как сообщило агентство АДН, 16 августа прекратили работу еще 2500 рабочих Нюрнберга и Мюнхена. В Нюрнберге забастовали рабочие завода «Триумф» и в Мюнхене — завода «Алфа».

Центральный стачечный комитет распространил среди бастующих листовки, в ко-

Господство иностранного капитала в тракторостроительной промышленности Франции

ПАРИЖ, 18 августа. (ТАСС). По сообщению журнала «Экономик эполитик», за последние три года значительно усилилось влияние иностранных монополий во французской тракторной промышленности. За волею канадской фирмы «Мэсси Харрис» и «Сима» (французский филиал американского треста «Мак-Кормик») в 1951 году выпустили 21 процент всех тракторов, произведенных во Франции, а в 1953 году их доля составила 52 процента. Если добавить продукцию, которую начал давать в 1953 году «остроумный» во Франции тракторный завод «Фертуссон» (английской фирмы «Гочкин-Фертуссон»), то получится, что в 1953 году 61 процент французского производства тракторов составляли машины, выпущенные тремя иностранными фирмами — американской, канадской и английской.

Из 36,365 тракторов, произведенных во Франции и вывезенных во Францию в 1953 году, более 70 процентов приходится на тракторы, выпущенные иностранными фирмами.

В частности, говорится, что предприниматели пытаются путем обещаний, угроз и применения силы увеличить число штрейкбрехеров. Они объявляют об увольнении рабочих, участвующих в забастовке. Однако, указывается в листовках, это «не сломит волю бастующих. Мы не будем заключать никаких договоров, пока не будут восстановлены на работе все до последнего бастующего. Мы вместе прекратим работу, и мы вместе все ее научим. Борьба будет успешной, если мы будем сохранять наше единство».

Засилье американских монополий в экономике Бразилии

МОНТЕВИДЕО, 17 августа. (ТАСС). Бразильская газета «Воз операриас» опубликовала статью, в которой приводятся факты, свидетельствующие об усилении проникновения американских монополий в экономику Бразилии.

В области сельского хозяйства, пишет газета, США используют свои треста Санбра и «Андерсен энд Клейтон» компаниями для того, чтобы заставить Бразилию сократить производство хлопка и превратить его таким образом из производителя в импортера американского хлопка. Американские мясокладобойни превратились в

крупнейших землевладельцев, контролирующих все животноводство страны. Мелкие и крупные скотоводы Бразилии поставлены в полную зависимость от американских трестов, которые сбывают цены на скот и систематически повышают цены на мясо, продаваемое населению.

Газета указывает, что в целях грабежа Бразилии американские монополии действуют также под ширмой «смешанных» предприятий. Через «смешанные» предприятия монополии США контролируют более 2/3 основных отраслей промышленности страны.

Американская реакция неистовствует

ВАШИНГТОН, 17 августа. (ТАСС). Палата представителей американского конгресса одобрила поддерживаемый правительством вариант законопроекта о запрещении Коммунистической партии США.

В то время, как в законопроекте, принятом накануне сенатом, членство в партии объявляется преступлением, законопроект, принятый палатой представителей, запрещает компартию как юридическую организацию и лишает ее всех юридических прав.

Против законопроекта голосовали члены палаты представителей от демократической партии Малтер (штат Нью-Йорк) и республиканец Бардик (штат Северная Дакота). Бардик заявил, что он выступает против этого законопроекта, так как конгресс пытается «обвинить незаконными мыслями людей».

Законопроект не предусматривает мер наказания против членов компартии, оставаясь в нетрогнутом виде такие репрессивные законы, как закон о «внутренней безопасности», закон Смита и т. д., которые уже сейчас широко используются властями для преследования коммунистов.

Законопроект, принятый палатой представителей, так же как и законопроект сената, направлен на ликвидацию прогрессивных профсоюзов и других организаций.

Национальный праздник индонезийского народа

ДЖАКАРТА, 17 августа. (ТАСС). Сегодня индонезийский народ празднует девятую годовщину со дня провозглашения своей независимости. В городах и селениях страны состоялись массовые митинги и демонстрации, которые по сравнению с прошлым годом прошли более активно, под знаменем единения сил народа. Сотни тысяч людей — представители различных слоев населения — вышли сегодня со знаменами и плакатами на улицы Джакарты. На транспарантах — призывы к дальнейшей борьбе за полную ликвидацию колониального режима в Индонезии.

Президент Сукарно обратился к возмужавшему к народу. Поздравляя индонезийский народ с праздником, он отметил, что «девятой годовщины еще более приближена свобода и суверенитет индонезийского народа к полному завершению». Президент призвал народ к тесному сотрудничеству для процветания страны.

Опубликованы также заявления премьер-министра Страотмаджидо и других политических деятелей.

Развитие сельскохозяйственной кооперации в Болгарии

СОФИЯ, 18 августа. (ТАСС). Как передавало Болгарское телеграфное агентство, за годы народно-демократического строя в Болгарии создано свыше 2,700 трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств (ТКЗХ), объединивших около 570 тыс. хозяйств. Свыше 60,5 процента обрабатываемой земли в Болгарии кооперировано, а в ряде околных процент кооперированной земли достиг 75—95 процентов.

Благодаря высокой механизации и передовой агротехнике, применяемой в кооперативном земледелии, доля ТКЗХ в производстве зерна в стране составляет 66 процентов, хлопка — 75 процентов, сахарной свеклы — 84 процента и т. д.

Средние урожаи, полученные в ТКЗХ в прошлом году, были выше, чем у крестьян-единоличников: по пшенице — на 21,7 процента, по кукурузе — на 18,5 процента, по подсолнечнику — на 30,8 процента, по сахарной свекле — на 27,7 процента, по хлопку — на 32 процента.

Большим успехом достигли члены ТКЗХ и в области животноводства. При всех ТКЗХ страны созданы животноводческие фермы крупного и мелкого рогатого скота, свиноводческие, птицеводческие, а в большинстве ТКЗХ и конфермы.

Укрепление трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств значительно увеличило доходы их членов. Десятки ТКЗХ становятся хозяйствами-миллионерами.

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического бюро, ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь, возможна гроза. Ветер южный, умеренный. Температура днем 24—29 градусов.

Зам. редактора М. АБРАМОВ.

ПОГОДА

Зам. редактора М. АБРАМОВ.

Сегодня в театре и кино:

Краевой ТЕАТР ДРАМЫ, КАМНИ В ПЕЧЕНИ. Кинотеатр «РОДИНА» ВЕСЕЛЫЕ ЗВЕЗДЫ. С 20 августа — новый венгерский художественный фильм ПИВЕСТА ГЕРОИ. Кинотеатр «ОПЕДА» Новый документальный фильм ЛЮДИ ДОБРОЙ ВОЛИ. Цена билета 1 рубль.

Кинотеатр «ОКТАБРЬ» Художественный фильм ШВЕДСКАЯ СПИЧКА. Спор — цветной музыкальный художественный фильм АЛЕНА. (Опера С. В. Рахманинова по повести «Цыганы» А. С. Пушкина).

Алтайский сельскохозяйственный институт

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ с отрывом от производства по следующим специальностям: организации социалистических сельскохозяйственных предприятий, растениеводству, почвоведению и применению электричества в сельском хозяйстве. Прием заявлений до 10 сентября 1954 г. Приемные экзамены с 10 сентября по 10 октября. Заявления с приложением соответствующих документов направлять по адресу: г. Барнаул, ул. Пушкинская, 82. Дирекция.

Школа ФЗУ Алтайского треста „Росглавлес“ производит набор учащихся.

Школа готовит мастеров, бригадиров, лаборантов и смежных специалистов хлебопекарной промышленности. Принимаются лица обоего пола от 17 до 30 лет, с образованием не ниже 7 классов.

Срок обучения 1 год. Начало занятий 1 сентября 1954 г. Прием заявлений ежедневно. Адрес: ул. Пролетарская, 60, телефон 19—80.

БАРНАУЛЬСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ ТЕХНИКУМУ требуются ПРЕПОДАВАТЕЛИ: математики, черчения и рисования, ИНЖЕНЕРЫ-СТРОИТЕЛИ, ЛАБОРАНТ-ХИМИК.

ШОФЕР на легковую машину, СЕНОКОСЦА, КРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА. Обращаться к г. Барнаул, проспект Ленина, 74, тел. 1—03.

Товарищи колхозники и колхозницы, домашние хозяйки, пионеры и школьники, работники домоуправлений, руководители предприятий и организаций!



СБОР МЕТАЛЛИЧЕСКОГО ЛОМА И ВТОРИЧНОГО СЫРЬЯ — ДЕЛО БОЛЬШОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ!

Алтайская краевая контора Главтурсьере
Министерства промышленных товаров широкого потребления

ПОКУПАЕТ

через свою заготовительную сеть и заготовительный аппарат в неограниченном количестве лом цветных и черных металлов, тряпье, старую бумагу (макулатуру) по государственным ценам за килограмм:

Тряпье шерстяное тонкое и полутонкое	1 р. 60 к.
Тряпье шерстяное грубое	1 р. 00 к.
Шубинья	45 к.
Войлок-валенка	10 к.
Тряпье хлопчатобумажное, тряпье холщевое, ветошь хлопчатобумажная и холщевая, изделия, стеганые на вате, мешковина	50 к.
Макулатура старая разная	20 к.
Кость	40 к.
Лом цветных металлов	от 65 к.
Лом черных металлов	от 1 р. 85 к. до 04 к. 94 к.

Собирайте, сохраняйте и продавайте утильсырье и металлический лом заготовительному аппарату Главтурсьере

